
   Αθήνα, 25/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

 

ΘΕΜΑ : «Έκκληση των παράκτιων αλιέων για ενίσχυση του κλάδου εν μέσω 
του δεύτερου κύματος της πανδημίας του κορωνοϊού» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Όπως μας ενημέρωσαν ψαράδες-μέλη της Ένωσης Πλοιοκτητών Παράκτιας Αλιείας 

Ελλάδος, σε επιστολή της εν λόγω Ένωσης, υπογεγραμμένης από τον Πρόεδρο ΔΣ 

της Ένωσης, κ. ΚΟΥΛΛΙΑ  ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ και τον Γεν. Γραμματέα ΔΣ της Ένωσης, κ. 

ΣΤΑΜΟΥΛΟ ΝΙΚΟΛΑΟ, που προωθήθηκε, εντός του τρέχοντα μήνα, προς την 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οικονομικών, τέθηκε υπόψη των πολιτικών ηγετών 

του Υπουργείου το γεγονός ότι αισθήματα αγωνίας έχουν καταλάβει τον κλάδο, εν 

μέσω του δεύτερου κύματος της πανδημίας του κορωνοϊού. Οι επαγγελματίες 

ψαράδες διαβεβαίωσαν την πολιτική ηγεσία της χώρας ότι, είναι συντεταγμένοι με τις 

οδηγίες που δίνουν οι αρμόδιες Αρχές, όσον αναφορά στα μέτρα πρόληψης, ώστε να 

προκύψει μια κατά το δυνατόν ομαλότερη και γρηγορότερη επιστροφή στην 

κανονικότητα, με όσο το δυνατόν λιγότερες ανθρώπινες απώλειες. Δηλώνουν, δε οι 

ανωτέρω στην επιστολή τους ότι, οι οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας, μέχρι 

σήμερα, στον κλάδο της παράκτιας αλιείας είναι, τουλάχιστον, τραγικές... 

Τα νέα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας, που επιβλήθηκαν από τις αρχές του 

τρέχοντα μήνα, έχουν πλήξει σε σημαντικό βαθμό τα εισοδήματα των αλιέων, 

ενημερώνουν την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου οι ψαράδες. Ιδιαίτερα το κλείσιμο 

των χώρων εστίασης, σε συνδυασμό με τη μειωμένη λιανική ζήτηση, λόγω των 

περιορισμών  στις  μετακινήσεις, όπως επίσης και η δυσκολία εξαγωγής στις αγορές 

της Ιταλίας, της Ισπανίας και της Κίνας (οι οποίες αποτελούν βασικό προορισμό 

συγκεκριμένων αλιευμάτων όπως οστράκων, ολοθούριων, ξιφία, τούνας κ.α), έχουν       

δημιουργήσει συνθήκες ασφυξίας που δεν μπορεί να υποφέρει ο κλάδος τους, μέσα 

στο δεύτερο κύμα της πανδημίας του κορωνοϊού και τους έχει φέρει σε οικονομικό 

αδιέξοδο. Οι ψαράδες, χαιρετίζοντας, αφενός, την σχετική κίνηση της πολιτικής 

ηγεσίας της χώρας να ενισχύσει με εφάπαξ οικονομική βοήθεια έναν αριθμό από 

πληττόμενους κλάδους  της οικονομίας, απορούν, αφετέρου, για τους λόγους για τους 

οποίους δεν έχει ενταχθεί ο κλάδος των επαγγελματιών παράκτιων αλιέων στους 

δικαιούχους της ανωτέρω οικονομικής βοήθειας. 
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Τέλος, οι επαγγελματίες αλιείς απηύθηναν έκκληση προς την πολιτική ηγεσία του 

Υπουργείου Οικονομικών να στηρίξει τον κλάδο τους με κάθε εκδοχή θεσμοθετημένης 

βοήθειας και ενίσχυσης, γιατί χωρίς την τελευταία, αν οι παρούσες συνθήκες 

εκμηδένισης του τζίρου τους κλιμακωθούν, μέσα στον ερχόμενο χειμώνα, θα βιώσουν 

οι ίδιοι «επαγγελματικό θάνατο» και θα περιέλθουν σε απόγνωση οι οικογένειές τους. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να συμπεριλάβετε τον κλάδο της παράκτιας Αλιείας στους δικαιούχους 

της εφάπαξ ενίσχυσης που ανακοινώσατε πρόσφατα για αρκετούς  πληττόμενους 

κλάδους λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού; 

2. Προτίθεσθε να χορηγήσετε στους επαγγελματίες παράκτιους αλιείς ενίσχυση στα 

πλαίσια του ΕΠΑΛΘ 2014-2020 (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αλιείας και Θάλασσας) 

ή του κανονισμού ήσσονος σημασίας «de minimis», προκειμένου να αποτραπεί η 

καταστροφή του κλάδου των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, που διατηρούν 

οι εν λόγω και να διασφαλιστεί η ομαλότητα στην τροφοδοσία της ελληνικής αγοράς 

και εστίασης με ποιοτικά φρέσκα  ελληνικά ψάρια; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 




